

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 66.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1500 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
Dunaputánt nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi ré-  
szét érintő összes közlemé-  
ny a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendő!  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttemplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Baltazár püspök nyilatkozata a kecskeméti ORLE gyűlésről.

Dr. Baltazár D-zsó püspök a kecskeméti ORLE gyűlésről tegnap érkezett vissza Debrecenbe. A püspök megnyitó beszéde tudvalevően országos érdeklődést keltett s arra válaszolt Klebelsberg kultuszminiszter is, mint egyik legutóbbi számunkban arról meg is emlékeztünk.

Debreceni tudósítónk után megkérdeztük a püspök urat, ki a kultuszminiszter válaszáról és kecskeméti tapasztalatairól a következőket mondotta:

— Nagy örömmel vettem tudomásul a miniszter ur nyilatkozatából, hogy mindent elkövet az iránt, hogy a debreceni egyetem kifejezetten és felszereltetlen épületének a munkálata meg a mostani költségvetési év folyamán a megtakarítások összegéből befejeztek.

— Semmi okom sincs kétkedni abban, hogy a miniszter urnak megvann a jóba rala és hatalma is ahhoz, hogy a debreceni egyetem számára a különböző szerződésileg és államirányvívnyileg is biztosított fejlesztést meg tudja a jelen költségvetési év folyamán csinálni, a mivel természetesen nagy megnyugvást fog kelteni ugy az egyetem,

miint Debrecen városa és a Tiszántúli Református Egyházkerület, valamint az egye-temes református egyház körében, ahol egy-egy ilyen kérdés nagyon alkalmas arra, hogy indokolt irgalomban teríts a leikelet egészen az elintézésig.

— Ami a kecskeméti kongresszust illeti, örvendetes tapasztalatomat nyilváníthatom, hogy bár mindig nagy volt és szilárd az egyetértés az Országos R. formátus Leikész egyesületben, — ennek a jelenségre most, a kecskeméti kongresszus, valósalágáig elemi erővel lörtek elő.

Itt közöljük Baltazár D-zsó püspök címére érkezett alábbi sürgönyt is.

Baltazár D-zsó református püspök, Debrecen.

Felkérem Mátósdósgádot, hogy az Országos Református Leikészegyesület kecskeméti nagygyűléséről hozzám intézett, valóban jöleső üdvözölő írásairól, hazafis viszontüdvözésem kapcsán halás kö szönetemet tolmácsolni sziveskedjek.

Gróf Bethlen István.

## Szeptemberben nem tanácsos szüretiuli Kecskeméti vidékén.

A tavalyi termés fele eladatlan.

Hetek óta kering a hír az elkövetkezendő nagy szüretiuli, a borárak zuhanásáról és a boldog, békebeli olcsó borról, melyből napokat ihaltól a szomjas halandó, akár öröme volt, akár bánata. Egyik-másik hír kétségbeesztő olcsóságról számolt be, úgy hogy a pár holdas szőlő-gazda már ityi gyelni kezdte azt a gazdát, aki a zöldség kulturációból várja boldogulását.

Azt mesélték, sőt hivatalosan is jelentették, hogy egyes vidékeken 1000—1200 koronás mustárak lesznek és a legdrágább árúknál 3000 koronát emlegtetnek.

A nagy hadalmat, ami a bődületeskiadások miatt keletkezett, alaposan lehidította az utóbbi hetek széleselyes időjárása. Köz tudomásu, hogy Kecskeméten a termés 20—50 százalékat leszüretelte az augusztus eleji nagy jégverés, míg a legutóbbi napok széleselyes, hideg és esős időjárás követ kezében fellépett a fűtperonosporra, amely a szőlőtermés országos átlagának hivatalos megállapítás szerint 30 százalékat lelt: önkre. Más esztendőokban a peronosporra pusztítás már ilyenkor befejezést nyert, a mostani időjárás azonban meghosszabbította élettartamát.

Munkáltsunkn érdeklődött a szőlők állásáról és a szüret előkészületei felől. Az időjárás jóval késsielenti fogja a szüretiuli s Kecskeméten és vidékén október előtt nem lesz tanácsos megkezdeni a szüretiulet, mert a szüret utáni lakodalmakra igen savanyu hangulat adódik.

A rothadás is erősen pusztítja a szőlőköt, de emiatt szintén nem tanácsos elsi

elni a szüretiulet. Pár héttel ezelőtt meg Kecskeméten is hordóhíányról beszéltek. Ez a veszedelem megszűnt, a kintülőre termés bő elhelyezést nyer, noha a tavalyi termésnek körülbelül fele még a termelők kezén van.

Az idén öt vállalat foglalkozik mustbe-raktározással. A hordószükeiben levő gazdákak tanácsos előre gondoskodni az elhelyezésről, miert ha egyidőben dobni mindenkni a piacra természet, ez az árakulakulásnál károsan érezetné hatását.

## Zenét tanuló növendékek és szüleik figyelmébe.

A zenetanárok és zeneköltők egyesülete legutóbbi összejövetelén a következő határozatokkal hozta a tandíjfizetés módozatait, a felmentésekre és a szünetekre vonatkozólag:

A zenetárolak tandíját az egyesület nem emeli, marad a régi (férfiével ezelőtt meg állapított) havi tandíj 300,000 és 200,000 korona heti 2 és fél órárt. Tiszviselők gyermekeinek, mint eddig is, kedvezmény adható, de ez 20 százaléknál több nem lehet. A zenetárolak való felvételt szeptemberől kezdődik és legalább félfévig (február 1-ig) kötelező. A tandíj minden hónap első hé-ében előre fizetendő. Tandíjfelítés alól csak egy hónapon túl terjedő komoly betegség esetén mentettek fel a növendékek, az órák: lól való minden egyéb okból lörétt el- maradás nem pótolható. Proszebüs önkre- penen tanítást szüret van, ugyszintén nem pótolható a szüretl, karácsonyi és husvétl szünetben hazautzó vidéki növendékek órál sem.

A vezetőség.

## A hétről.

Az elmúlt héten az egész ország szeme Kecskemé felé fordult. Háromszázötven magyar református leikész találkozt itt, hogy a hitélet elmélyítéséről, a magyar nemzeti élet ujjaépítéséről tárgyaljanak. Micsoda hatalmas egyház, társadalmi, kulturális céklitözések fogalmazásnak teve volt a református leikészek konferenciája. Tul zás nélkül mondhatjuk, hogy eltörpültek mellette az országos politika vitustáncái, a romlott közélet apró-cseprő szenációi. És mégis, aki a lővárosi lapok hasábjait figyelemmel kísérte, megállapíthatja, hogy a kecskeméti konferenciáról szóló tudósítások mily szerényen húzódtak meg egy-egy bönnyő izletésen feltárasra, avagy szenzációna, dagnszolt politikai hírdésök között. A lővárosi sajtó részéről csak egy, kettő köldök í tudósítást, akait olyan nagyob lap is, amely tudomást sem szerzett róla. Önkéntelenül is felvetődik a kérdés: — Miért? Hiszen nemrég egy egy lővárosy szeméi tárgyalásra két tudósító is jött Kecskemé egy lapról, az 1919 es események után pdig busjáról helye volt az újságlőknak Kecskemé s ha most hat év után elvetődik körülök valaki, az még mindig az ellenfordulatónból lápiálkozik. Miért?

Egyik leikész e előtt is felvettem ezt a kérdést. Természetes, — mondotta — hogy a szenáció hajphis lapok nem érdeklődnek. Azoknak politikai botrány kell. Mi pdig nem politizálunk, dolgozunk.

A drágaság ellen indított harc is kiemelkedik a napi események közül. Köz tudomásu, hogy ez a közdelem egyik minisztertanácsból indult ki, tehát kormány-párti kezdeményezés. Köz tudomásu az is, hogy a Kecskeméten a kormány kezdeményezést követő napon a közgazdasági bizottság ülésen botrányoktat meg a kifli, kenyér és a hus tui magán árás s a bizottság állásában az prósságok tette felelősség, a nagy drágaságról. Felhívták az ügyösség, hogy legye folyamalba a megtorlot intézkedéseket az ádráglókat ellen s ki- mondta a bizottság, hogy maga is ki- rinden tartja a drágaság rendezését. Nosza erre megindult a kemény közdelem. Az ügyösség vezetője kijelentette: »hajlandó megindítani az eljárás egyetlen kifli drá- gában adásért, s egyben a nagyközönység segítségét kérte: ne legyen rest feljelentést tenni az ádráglókat ellen.»

Az ügyész ur nyilatkozatát megszívlelvén, feljelentést tesznek a kormány ellen a textil- és abórakur indokolatlan drágításért, melyet azáltal követ el, hogy még ma sem engedi meg a textil- és bórbehozatást s szabad teret enged a hazai gyárak önkényes ár- lőhatásának.

Nem a kisiparoságon, nem is a 700 K s kiflin fordul meg a drágaság kérdése, hanem a kormány váms- és adópolitikáján. Eppen ezért nem szabad elsősorban a legnagyobb terhek alatt nyögő iparosozástyát hangulatelérés végett megvédozni a drá- gaság okozásául.

# Borshordók

50 literestől 80 hektóliteresig min-

Merkur RT. Bethlen körút 10. (a sétater-  
den mennyiségben a legolcsóbb árban) rel szemben) kaphatók, ahol

mustbe-  
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

A forgalmadókulcs 1 százalékkal való leszállításával is felhozhatókna, ha a drágaság csökkentéséről van szó. Lakusok fel is bínek ennek a híresztelésnek. Pedig az egész nem más, mint szemfényvesztés. Ugyanis az összes kisparosok forgalmadóit újra átálányozták. A helyes tehát az volna, ha mindenki egyharmaddal kevesebb forgalmadót fizetne. E helyett pedig könyvelési feltelemek az összes átálányokat s van, aki kétszer annyit forgalmadót fizet a 2 százalékos kulccsal, mint fizetelt a 3 százalékos alapon.

## Az aszpirin, mint mérég.

### Különös öngyilkosság ísáakon.

Nem mindannyi eseten nevet nyokó óta a szomszédos ísák közleg lakossága. Egy 22 éveszdős családnyán különös öngyilkossággá áll most az ísáki közlegelődés mokerükében s hogy nem minden ok nélküli, azt szemléltetden magyarázza maga a »végezetes« lett és azok az epizódok, amelyek az életuni lányban a sólet elhatározást megéltetik.

### Az öngyilkosság előzményei.

A hét egyik napján este 9 óra tájában nyugovóra esádni térni Sz J ísáki gazdikódó és családja. Lefekvés előtt a gazd asszony még egyszer végignézte a tanya táját és megelégedve konstátálta, hogy a cselepd, P. M. 22 éves léány nincs bent a szobájában. Kiablánil kezdett, de a léány nem jelentkezett egy óra múlva sem. Végül is, tíz óra tájában, nem tudva mire vélni a léány rejtélyes eltűnését, Sz J.ék lefe ködtek alélni.

Réggel fél 5 óra tájában elsónék a gazda ebédet fel. Mindjárt a cseleddszobába ment, de a léánynak nyoma sem volt, ágya érintetlenül feküdt, ahogy este megvették.

Már azt hitte, hogy a léány megcsókólt a tanyaóról, mikor az asztalon egy ceruzá vái teleirt papírdarabot pillantott meg.

### A léány bejelent az öngyilkosságát.

Kusza befűlék, ferde sorokkal az »utolsó« sorokat írta a papíra az életunt cseleddnyán. »N gondolatok rólam semmi rosszat. Mikor a tejjaszakony az este kiablánil, én itt voltam a tanya közlegében, a szénaboglya tövében, de nem mertem jelentkezni, mert azt hiték volna, hogy rosszban töröm a fejemet. Pedig csak azért mentem ki, mert fáj a fejem és nem tudtam elaludni... Most megmégízem magam és inkább meghalok, mert tudom, hogy a gazdám réggel ugys megverne, mert biztosan rosszat gondol rólam...«

Édigg a levél Nosza, megindult egy kéttóre a keresés az öngyilkos lány után. A papja mögött meg is találák, a földön ísvye, nagykendőbe takarva Kecskeséven nyugódt, jégátolt, mint akit kibírtathatnának kínok gyötörök. A megjédt gazda gyorsabban befutott és időnlátaban vágátolt a nagybeteg léányt az orvoshoz. Az orvos megvizsgálta apórá kiablánil, de bñj sehogyssem tudott rajta felidézni. Hosszas faggatás után végre bevallotta a lény, hogy

három gram aszpirint vett be és szentül meg volt gyötődve, hogy ez a rettenetes mérég gyorsan, fájdalom nélküli ki fogja oltani az életét. Már éjél 2 óra tájában bevette a »mérget« de a halál sehogyssem akarta kerülgetni. Végül is gyótród has csikarást érzett. Ez már a halál, gondolta és nagyon megjédt. Jégnyánil kezdett és ezközben bukkantak rá a papja tövében.

A történet hátrélevő része már nem tulajdósan érdekes. Egy pohár ígmádni gyorsan szívfájás a gordiuszi csomó, gazdúrám pedig haziválta a léányt és, hogy valóban megjédté az, amiólt a léány nem ok nélküli felt, arról meggyótrbet mindenkit az epílusg.

Egy félórát barátoság eszemesere után ugynás ázatótt kötéllél hagyta el a gazd úram a cseleddszobát s mikor bevágta maga mögött az ajót, csak ezt mormogta a ba jusza alá:

— Na tudom íslenőm, ez se fog többet aszpirint önni...

## Ország—Világ.

A kormány a jóvő költségvetés el első felében 902 milliárd papírkorona fordít hasznos beruházásokra. — Megkezdődött az angol—magyar kereskedelmi tárgyalás előkészítése. — A kormány három év alatt 44-zseresére emelte az egyetemi tanácsokat. — Szeptember végén bevezetik a tódszere a Magyar Bank részvényeit. — Vasárnap sztrájkba lépnek a budapesti sülömunkások. — Szolnokon is találták hamis milliárd bankjegyet. — A MÁV 50 százalékkal felemelte a hejyi bérletjegy árát. — Elkészült az új katonai büntetőelőkonyv. — A P. slimegy református tanítók a nyolcosztályos elemi iskola mellett foglalták állást. — Egerben szeptember 27—29-én borvásálás lesz. — A nagy tereken ellenére sem oldódbodik a tengeri ár.

Az Egyesült Államok és Németország egymás között díjmentesen látmozgók az uttleveket. — Csehszágban pusztító árvíz volt. — Szeptember elején megkezdődik az amerikai bányászstrájk. — Spa nyolcosztályos döntő tanadátsa készül Mikros északon. — Amundsen Olaszországba készül északarki expedíciójára.

## Négy árva a kegyelem keserű kenyerén.

Anyjukat öröktök házába ázte a megéltetés gondja.

A megéltetés utáni keserves törtétekek, vevétegek harcok vilhárdón hány »rös férfi kar omlik le felettől, hány salárdnak vélt oszlop dől ki. Sokan nem tudják megélti helyeket a vilhárdon s feléleség nélküli dobák el maguktól az életet. N.ponta olvashatni az ísvégokban, hogy az életet el dobta magától, mert nem bírt megkötőni a kemény sorssal. Mennyivel inkább tragikus az a sors, amely nem fordítja a gyilkos fegyvert maga ellen, hanem közös tódszó lehetelét.

Ilyen tragikus sors jutott osztályrészül Szenimiklósi István kecskeméti foghárórnök. Husz év szolgálatot töltött a kecskeméti ügyészségen. A néhez szolgálat teljesítésében betöltése agyon örölte Szenimiklósi s a fogházban szerzett beleségében két évvel szóltó elhunyt.

Az elhalt ótagu családot hagyott maga után szégyensorsban. Idegbeteg felesége árthat négy fiuk gyermekeké, kik közül a legidősebb 10 éves volt, elatársá. A nyomor és a nélkülözés utótt lányát az árván maradt családban. Az anyu dolgozott, túrt, amíg bírta, míg egy japón idegrendszere felmondta a szolgálatot, megzavarodott. A szerencsétlen asszony azát az elmegyógyintézetben van, de orvosi minden reményt feladták, hogy felgyógyuljon.

A katolizáció bekövetkezte óta a négy árva gyermek kegyelemkenyerén él. A tórvényeséki ísvételek és ügyészek gondok rájuk idelgenlesen. A kisgyermekre éppen az a nák, hogy nevelőre, gondozóra lenné szíveségek. Az ügyészség megpróbálta őket cíhelti ezen katolikus intézményeknél, mivel a fiúk katolikusok. Jártek Kecskeséven a barokónál, azarkivül Svedgen, Veszprémben és egyéb katolikus nevelő intézeteknél, de mindenütt visszautasították őket.

Pedig a fiúk lehetőségeknék ígérkeznek. A legidősebb most végezte az elemi iskolát s tanítójá úgy nyilatkozta, bár volna, ha nem adnák középiskolába. A gyermekek jóakarótt most a társadalomból forduinak, nem volnának-e olyanok, akik a jórával, teljesen egészséges gyermekeké gondjikká fogadnák. Jeleniként lehet lapunk szerkesztőségében és a királyi ügyészségen Dzsó Sándor ügyésznél.

— A KTE szeptember hó 8-án délután 4 órakor a kegyesrendi főgimnázium torna tereben rendezi 1925 év bíróközös klub bajnokságit, négy sülcsoportban.

## Némi élénkülés a borpiacon.

A borkecskedelem makacs tartózkodása most a készletek kifogyása alkalmából némi élénkülés, mondhatni egy kis áremelkedést is eredményezett.

A Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete jelentése szerint az utólsó héten hatalmas kvantum borokat vásárolt k a vendégkörök. Természetesen minden köis kisebb felétre, ugyszólván a szőlőskertre zsugorodott, de így is jelentékeny mennyiség cserélt gazdát, az árak jobk borálnk kis feltételek 6—9000 korona között változtak.

A Borászati Lapok jelentése egyebhangzó a szőlősgazdák jelentésével, ugyszógy az ország összes borvidékén hasonló a helyzet. A Borászati Lapok közli:

Közvetlen fogyasztók részéről élénkbbe a kereslet, különösen a vidéken. A készletek fogyatán lévén, a még hátrélevő 2—3 hónap szőlősgazdái keresztek, be a helybeli és környéki borcsomók, vendégkörök. Árak 7—10000 korona között mozogtak ilyen eladásoknál. A nagykecskedelem a szűreter rendezték be, de nagyobb üzlet előreláthatólag nem fog kifejlődni csak akkor, ha a kereskedelmi szerződések tárgya ísási kedvező medetben folynak. A cseh és osztrák kecskedelem ebben bízik és nagyobb érdeklődést is mutat, de csak új borok írant lit mintha áremelkedés is volna észlelhető, ami a szőlősgazdák legutóbbi meggyűlésének lehet az eredménye.

## Ingatlanok forgalma.

Buzás Sándor márhégyi 487 négyyszögöl szőlő szántóját megvete a Kéri Mihály és neje Takács Erzsébet 9.000.000 K-ért.

Bíró Lajos és neje Kovács Zsuzsánna Öreghegyi 170 négyyszögöl házhélyét megvete Terecske Pál és neje Váradí Julánna 7.000.000 K-ért.

Bíró Lajos és neje Kovács Zsuzsánna Öreghegyi 106 négyyszögöl házhélyét megvete Pacsu Sándor és neje Szabó Eszter 6.890.000 K-ért.

Mócza József és neje Farkas Teréz báló szögöl 10 hold 767 négyyszögöl szőlőjét, földjét megvete Tassi István és neje Ivics Julánna 840 métermátsza buza árért.

Korb Gizáné Széllé Iona és társa márhégyi 1 hold szőlő szántóját megvete Benkó Istvánné Hegedűs Teréz 20.000.000 K-ért.

## TÖZSDE.

A tőzsdehatóság hivatalos árjegyzése:

Buza (767) kg Tiszav. 380,00 — 382,500 K. Fejérp. Pestv. 372,500 — 375,000 K. (78 kg) Tiszav. 382,500 — 385,000 K. Fejérp. Pestv. 375,000 — 377,500 K. (79 kg) Tiszav. 380,00 — 382,500 K. Fejérp. 377,500 — 380,000 K. Rozs 270,000 — 275,000 K. Arpa (rakt.) 270,000 — 280,000 K. (sör) 320,000 — 360,000 K. Zab 350,000 — 360,000 K. Tengeri 267,500 — 272,500 K. Korpis 185,000 — 190,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: N.pelson arany 292,00 — K. Angol font 345,000 — 347,000 K. Dollár 70,850 — 71,580 K. Francia frank 3347 — 3377 K. Svájci frank 13,786 — 13,886 K. Román lei 352 — 358 K. Cseh korona 2,990 — 2,917 K. Szérb dinár 1249 — 1268. Oltav írta 2670 — 2694 K. Osztrák schilling 9973 — 101,49 K. darabonként. Papírárak 16,845 — 16,995 K. A jegyzés egybillió papírárakra vonatkozik.

## A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0 007255.

# Portalanitsa

Vampyr poszviközésküzeléssel.

Díjtalan bemutatás kérhető:

Kellernann Jenő villamoságit vállaltatánál (Dunszt cukrász mellett). Telefon 103. Jutányos árért bérbe is vehető.

## SZABADALMAT

megszere és értékesít minden államban ÁRON és MOLNÁR szabadalmi iroda Budapest, VIII., József-körút 9. Feltalálók Utmatója: díjtalanul

A tökéletességük révén világfőnöknek örvendő **EREDETI PFAFF** varrógépek ismét állandóan kaphatók részleteire is.

**TÉBY LAJOS**  
mechanikus egyedüli kyarri raktárban.

III., Koháry u. 2.  
(Bertalan-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletes javítását teheti véglegesen 4-6 évi gyakorlati tapasztalással.



**Vadászfegyverek, löszerek, vas- és vasárúk, gépszikak**  
legelősbőben szerezhetőek be

**Fülöp Béla**  
vaskereskedésében, Vásári-utca. Telefon: II.

**Fogorvosi és fogászati rendelő**  
Részletre is. Arany János-u. 6. Kath. bérház.

**Dr. GYENGŐ** fogorvos, **DUNAY** fogász.

Műfogak, fogsorok, szájpadlásalkülly arany hidak, arany korona, foghúzás, fogtömés érzéketlenséssel, aranyöntő hidak és koronák a legújanyosabb áron, tisztviselőknék 20% engedmény.

Lőzerszámba dupla ideg tart, ha

**„BODOLIN“**  
bőrpórhó olajjal kezeli. — Számtalan elismerőlevelé uradalnak- és gazdálkók Kapható

**Bódogh festékraktárban**  
Nagykőrösi-utca 11. sz.

**Lőpor, lőszer, vadászfegyverek,**  
sőrét, hüvelyek, gyatascok és minden más vadászati felszerelésű dű vadászásban a legújanyosabb árak mellett

**Bimbó János vaskereskedésében** szerezhetőek be. Vásári-utca Ress-téle ház. Telefon 172 szám.

**SZABÓ JÓZSEF**  
**BÁDOGS**  
BEM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-U.)  
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFÉLE KÉSZ BÁDÓGARUT, ÉPÜLETMUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRERT VÁLLALOK.

**Id. Szand Jánosnál, Kétemplomköz 5.**  
készülnek a legjobb, legelősbő paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, kiott- és pehelypaplanok, diván, szelion és foteiek kaphatók. Javításokat legelősbőben vállalkok. Ugyannyit rőfos- és rövidárúk, vásznak, sifonok, balizvásnak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, kiottok és miracgrádli, kész égő, férfi és gyermekférműnek, kemény és puhagálterök, nyakendők a legelősbő áron kaphatók. Azonkívül a legújanyabb férfi, női és gyermek-harisnyák, keziújk, gyapjúfonál, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidárúk legelősbő bevásárlási forrása.

**Nyári ujdonságokból** **OLCSÓ HÉT** **Nyári ujdonságokból**

**Feldstein és Deutsch divataruházában**  
(Kétemplomköz)  
hol a t. vásárlóközösség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZELETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

**E hét szenzációs árai:**

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetsből bélesekkel együtt	korona	450,000
„ „ „ 3 m. „ gyapju „ „ „ „	„	600,000
„ „ „ 3 m. angol „ „ „ „	„	700,000

140 széles trikószelvény minden szín K 110,000	Dupla széles grenadín sweizi K 35,000	Mosott sifion K 16,000
1-a crepe de chine „ „ 140,000	75 cm. széles minás grenadín sweizi 25,000	Tennisz flanel 18,000
Crepe mrocaine és lame „ „ 130,000	Selyemfényű liberty minden színben 28,000	Molino (szerb vászra) 12,000
Japan szelvény „ „ 90,000	Cérna batistok „ „ 20,000	Virágos creponok 20,000
Szines ruhabárony „ „ 90,000	Szintaró kanavász „ „ 26,000	Sima creponok 16,000
120 cm. széles lehar és színes grenadín 35,000	Szines zefirek 18,000	Festő és karton 16,000
120 cm. széles opát 40,000	Vastag és vékonyzáru vásznak 18,000	Mosó délnak 16,000

**Nagy választék:** szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész mennyiszonyi kelengyekben. A raktáron felgyülemlt maradékok minden elfogadható áron kiárusítottak. Telefon 178. sz.

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél**  
**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**  
A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiara szerelt benzín-petroléummotor, 1 drb. motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis telerautó cca 10 q terhelésű, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitanó minőségű lőfogózat kapáló-lőtöltőgétek

**LŐPOR ELADÁSI**  
**Vadászfegyverek, pisztolyok,**  
vadásztöltények a legjobb minőségben,  
**vadász hüvelyek**  
és az összes vadászati cöldek legjobb minőségben a legelősbő árban kaphatók

**Szathmáry János**  
vas- és fűszerkereskedésében, a máriavárosi állomás mellett.

**LŐPOR ELADÁSI**

**SZABÓ JÓZSEF**  
**ASZTALOS**  
(V., PÁCSIRTA-UTCA 13-15.)  
KÉSZIT MINDEN SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGYSZE-RŐBBTŐL A LEGDÍSEBB KIVITELIG JUTÁNYOS ÁRON.  
KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON. EGY ANTIK SZALONGARNTURA ELADÓ

Értesítjük tiszelt megrendelőinket, hogy a

**műtrágya**

megérkezett és átvehető Rosenbaum A. cégnél.

**Zsoldos magántanfolyam**  
Buda; est, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő intézete. A legjobb sikerrel készíti elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

Ujólág bevezette

**kész nőikabát raktáram**

ajánlom a t. vevőközösségnek a legelősbő árban. Továbbá vászron, sifon, veleszek, tölí kendők és rövidárúk legelősbő bezerzési forrása

**RÓNA rőfos- és rövidárúzetében.**

**Keresünk megvételre akácerdőt.**  
Löwy Sándor és józsef fakereskedők Budapest, V., Bálvány-u. 8. Telefon 21-69.

**Bútorvevők figyelmébe !!**  
A BÚTORÉRTÉKÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,  
Nagykőrösi utca 22. szám alatt

**EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK**  
milyen leszállított áron kaphatók.  
HITELEKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

**Nagy szőnyegvásár**  
Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-u. 15. Egy fiu tanulónak felvétetik.

# HIREK.

## Naptár.

1923. augusztus 30. Vasárnap. Katholikus: L. Rózsa, Protestáns: Rózsa. Gőzmozgósok aug. 27. Miron: — Izraelita: 5085 Elű R. 10. — Nap két 5 óra 15 perc, nyugozik 6 óra 46 perc. — Hold két 4 óra 15 perc, nyugozik 12 óra 44 perc.

**Jelölések.** Az időveljárás tiszta, júlus vérszámból.

**A győzestartók körül** augusztus hónapban Dömötör István (Rákóczi-ut), Csorba János (Ospár András-ut) és Pauli Péter (Jókai-utca) győzestartókat tart éjszakai ügyeletet szolgáltak.

— **Az iskolászeki tagok figyelmébe.**

A folyó hó 30-iki vasárnapj tanítóválasztó iskolászeki ülés nem 10, mint közölvé volt hanem pontosan 9 órakor kezdődik.

— **Ketten akarnak új győzestartókat nyitni a Csongrádi utcán.** Két kérvényt adtak be a közeimulthban a várososhoz a Csongrádi-utcában felállítandó új győzestartó engedélyezésé céljából. A kérvényezők a városi tanács valószínűleg elutasító javallatát fogva továbbá a népjóléti miniszterhez, mivel csak nemrég épült szent nem adták meg a Munkásbiztosító Penziárnak az engedélyt házi győzestartó nyitására, met a tanács olyan nyilatkozatot adott, hogy Kecskeemélen nincs szükség új parkira.

A Csongrádi-utcában egyébként sem lehet a sikeres reményében folyamodni új győzestartó felállításáért, mivel két évvel ezelőtt elutasított vissza a város a Csongrádi-utca telt győzestartó felállítására vonatkozó kérelmet azért, hogy arra szükség nincs, — már pedig az idévig törvény úgy rendelkezik, hogy öt évig nem tárgyalható újbot arra a helyre két győzestartó — engedély iránti kérvény, csak azon kivételése esében, ha azelőtt gyárak, új utak stb. keletkeztek, ami sajnos ma egyik városrészen sem mondható el. A két kérvény esetleg már a közegezésengedély bizottság elő se kerül, mivel teljes egészében fenn áll az is az 1923 évi 12646 sz. népjóléti miniszteri közérdeklend, amely kimondja, hogy 1923 március 4-ét kezdődőleg további intézkedésig se a miniszterium, se pedig a vidéki törvényhatóságok nem tárgyalhatnak ilyen kérvényeket, hanem tárgyalás nélkül vissza kell azokat utasítani.

— **Szüreti mulatság a Mathiásas emlékmű javára.** A Mathiásas emlékmű járá megindult az országos gyűjtési akció s már is szép eredményről adhatnak számot. A Mathiásas szobor bizottság most egy anyagbeszállás szüreti mulatság rendezésére vette fel a be emelnyek jóvedelmé a Mathiásas emlékműre fogja gyűjtenit. A mulatság időpontját szeptember 13-ikánban állapították meg, helyét pedig a V. nád-parkot szemelték ki, amely ez alkalommal teljesen el lesz zárva. A rendezés azon fázisodzik, hogy a békevének vídám hangulatu már, már lefeleésbe ment szüreti mulatságát eleveitese fel.

— **Meghívó.** A Kecskeeméti Athléti Club folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a női felsőkerekedeméti iskolában rendkívüli közgyűlést tart. Tisztelettel a tárgy nagy fontosságára az elnökség kéri a tagok pontos megjelenését.

— **A női felsőkerekedeméti iskolában** a beiratások szeptember 1., 2. és 3. napján lesznek.

— **Anyakönyvezetők előtti is kell az illetékesi bizonyítvány.** A befizetésre rendeltet adott ki, hogy az anyakönyvezetők a házasságot párokot csak úgy adhatja össze, ha előzőleg illetékesi bizonyítványukat bemutatják.

— **Baleset Csáky szinigazgatóknál.** Csáky Antal szindirektor fia vároahonnan egy főbortet kerített és azaz előzött. Jlétközben eddig ki nem derített módon a főbortet hirtelen elsült és a lövedék a fia tenyerébe fúródott. A kislíut a gyulai kórházba vitték, ahol kezelést alá vétek. Állapota nem súlyos.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttéplom közben van.

— **A debreceni verseny győztese,** H. Knoch jéves bécsi mester az első fordulón az alábbi csinos játszmában vereséget szenvedett Dr. Vajda Árpád budapesti mesterrel. A játszma szicilián megnyitást volt a Vajda vezette a világos labort. Lnc az értékes játszma: 1. e4, c2 c2 H13, Hc6 3 d4, c5 4. d4 Hd4; Hf3 5 Hc3, c6 6 Fc2, c6 7. 0-0, Fc7 8. Hf3, 0-0 9. Vc2 16 10. r4, Vc7 11. Hb3 12 12. f4, Fb7 13 Ff3, Bb8 14. g4 (az e-f és g gyalogok nagyszerű előnyomlásra érdekes és tanulságos), Bf8 15 Vf2 (a vezér innen dirigálja a bástyát), F-8 16 g5, Hc8 17. H-2, Hb4 18. Hd4, d5 19. c5, Hc6 20. Fc2, Hd4 21. Hd4; a5 22. f5 (vonalmítás) e: 23. Vf5; Fc5 24. c6 (a harmadik döntő viágólepő); Hc6 25. Fc7; V7: 26. Vh3; Vc7 27. F4; Hd4 28. Fc7; Kf8 29. Fc4; B-8 30. Vh1 (elegáns zárófelépítés), H-4 31. Bf5; Bc7 32. g6. Hf6 33. Bf6; g: 24. F7, f6:7.

— **Jelölések a pusztai tanító állásokról.** A pusztai tanítói állások közül tudva-eveleg csak három állás került először szüreti bejelentésre, amelyek a nyugdíjasok a haláleset következő évben fizesk meg. A feltelesen meghirdetett tanítói állások közül tíse nem engedélyezte a miniszter. — A tanügyi bizottság tegnap tartott jelölő értekezését a következőképen ejtette meg a jeleéseket: A Budai uti iskolánál 1. helyen Feiber István, 2. helyen Kovács Rózsa, 3. helyen Polyak Magda. — A felsőpusztaszeri iskolánál 1. Veres Sándor, 2. Bányai György, 3. Balogh István. A helynyugyánál iskolánál 1. helyen Kovács Rózsa, 2. helyen Polyak Magda, 3. helyen Dák Maria. A választás az iskolászeki vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődő ülésen folyik le.

— **Homonnyá Perczel Tiborné** Békity Erzsébet szept. 1-én újra megkezdte a zongora oktatást Jelenkezni lehet lakásán: Sárkány-u. 1. sz. alatt.

— **A Polgári Diakör társasvacsorája.** A Polgári Diakörök a soproni diavacsorayenem ellet sikeres ünnepelésére folyó hó 29-én szombaton este 8 órai kezdettel a saletéri Vagabond társasvacsorát rendez. A vacsorára Kulcsár Sándor pénztárosnál (Luther-park) és a Diakörök ökössze tagjánál lehet jelentkezni. Menü: pörkölt, túrósu csusza és bor felszetszerint. Vacsorájátj 50-000 koronra. A társasvacsorára a szimprikus és teljes Diakörök eredményes működésére való szándék tekintettel, nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— **Postai téleközlet.** Több önkönsök dhányra kérték a postai díjazás legfontosabb tételeit. *Telep-lap* helyben 600, vidékre 1000 korona. Ausztriában, Németországba, Csehszlovákia, Lengyelországba, Olaszországba és Rómniába 2400 korona egyébként külföldre 3000 K. *Levél* 20 g-ig teljes forgalomban 1000, vidékre 2600 korona. Ausztriában, Németországba, Csehszlovákia, Lengyelországba, Oszaszországba és Rómniába 4000, egyébként külföldre 5000 korona. Az ajánlás díja: a beföldi távolsági forgalomban pedig 1500 korona. Az ajánlás díja külföldre 5000 korona Express díj beföldire 6000 korona, külföldre 1000 korona. *Postautalvány:* beföldre küldhető legnagyobb összeg 15.000.000 korona. Utaivnyozási díj 300.000 K-ig 3000 korona, 500.000 K-ig 5000 korona, 1.000.000 K-ig 8000 korona, 2.000.000 K-ig 12000 korona. Külföldre 4.000.000 K-ig engedély nélkül lehet postautalványon pénzt küldeni. A postautalvány bementesítési díját kézfizetésben lehet lefizetni. *Távirat:* Magyarországba legolghab 10000 korona, azon-ülit szavanként 1000 korona, Ausztriába 15000 korona, Németországba 25000 korona, szavanként 25000 korona. A távlatok feladására használt úrlap ára 100 korona. A posta utalvány ára 200 korona, a posta által adott levelező lap ára 100 korona.

— **A telen 50 százalékkal kevesebb szén és kokszra** szel szűkségűnt, mint az elmúlt éveket, mert újra itt vannak a mesterrendszűrű folytonodó, valódi »Premiere« kályhák. Kaphatók a Körösi utcai vasüzletben.

— **A polgári leányiskolában** és a vele kapcsolatos állami elemi leányiskolában augusztus 31-én reggel 8 órakor lesznek a javítóvizsgálatok. Szeptember 1-én és 2-án a póbtelíráskor. Sorszámodokat a beíratásokhoz mindig előte való napon d. u. 6 órakor az infézet M.zei utcai kupaújnál lehet képm. Vani Sancto szeptember 3-án reggel 8 órakor. Gyűjkezők reggel fél 8 órakor. Isztentisztelet után az iskolában a tanév ünnepeles megnyitása, szokatlan foglalkoztatás és a szegény és jómagaviseletű tanulóknak a segélykönyvek kiosztása. Szeptember 3-án d. u. 3 órakor tanári felügyelet mellett tankönyvnyitások. Szeptember 3-án megkezdődik a rendes tanítás. Gerceke Ambrusné polg. leányiskolai tanárnő az 1923-20. tanév folyamán rendkívüli tanárként a francia nyelvet fogja tanítani az önként jelentkezni iskolai növendékeknek tanulóknak létszámatól függő megföldi díjazását.

— **A vasárnap sportja.** A futballban nekünk második fordulójában a KSC-Sz. MÁV SE mérkőzés kerül elődöntésre Kecskeméten. A mérkőzés, mely döntő jelentőségű lehet a bajnokság sorsára, rendkívüli izgalmasnak ígérkezik és bizonyára nagy közönséget fog vonzani a KAC sportterepére, anélkül is inkább, mert a KSC múlt vasárnap megelő teljesímenye után nem minden ok nélkül várható a kecskeméti együttes győzelmé. A mérkőzés délután 8 órakor kezdődik. A KAC Szoínokra, a KTE pedig Monorra utazik, ahol a Sz. MTE, illetőleg a MSE lesz az ellenfele.

— **A Tájfajta Lőtenyésztek Egyesületé közleményel.** Tisztelettel értesítem a »Kecskeeméti Tájfajta Lőtenyésztek Egyesületének tagjait, hogy az 1923—26. évre a tenyészpálosítás, a tenyészcsokniknak a törzsmegkeze való beosztása céljából, az elnökség és a női főnökségűgyi miniszterium kiküldött bizottságának részvételével, a szemle folyó évi szeptember hó 10-én és 11-én fog megtartani városunkban, az állami ménállomás (Klapka utca 34. szám) udvarán reggel 8 órakor a déli szűntelésig 6 óráig, melyre a kancák elővezetendők. Azok a lőtenyésztek, akik még nem tagjai a Tájfajta Lőtenyésztek egyesületének, beíratási szándékukat folyó évi szeptember hó 8-ig az osztrák vezétt a Kecskeeméti Gazdasági Egyesület híklári irodájában (Rákóczi út 5.) jelenítsék be, de ha bármi oknál fogva nem jeleníteszhének e napig, úgy szeptember hó 10-én, a szemlének elővezése, jeleníteshét. Nyomatékosan figyelemzetnek a lőtenyésztek gazdák, hogy a folyó évi fedelzési időnyelő kezdve előrelátólag csak a tájfajta tenyészmenek fognak rendelkezésre állni, a tenyészgazdálvánnyal nem bíró magánmenek kötelező kihérítetésre pedig egy legközelebb kiadandó miniszteri rendelet értelmében teljes szigorral (szükség esetén hatóságilag) fog végrehajtani. Ennek folytán tehát azok a tenyésztek, akik a tájfajta egyesületbe beíratni vonakodnak, annak az eshetőségnek teszik ki magukat, hogy kancák üresen maradnak. Kecskeeméti Tájfajta Lőtenyésztek »Egyesületének«

— **Ének és zongoratanár.** Fehérvári Judith okleveles énektanár, a Magyar Királyi Operaház volt tagja, Zenekedeméti az előkészítést elvállalja. Cim: Szarvas u. 4.

— **Uj hordójelzési díjak.** A kereskedelmik hordójezt most megjelent rendelet szerint szeptember 1-től kezdve a hordójeztészekéért a következő díjak fizetendők: 50 liter őrlatormolg 2600, 50—150 literig 4300, 150 liter őrlatormolg nagyobb mind hordójezt 10 literenként 400 korona. A hordójezt hivatallon kívül teljesített jelésé csak alkalmából, amennyiben a jelés a hivataltól két kilométer meghaladó távolságban történ, a díjon felül napidíj és esetleg fuvardíj is felszámítható.

— **Énektanítás.** Az olasz iskola szerinti való énektanítás *(bel cant)* szeptemberben megkezdik Dr. Szilady Károlyné Jelenkezni két délelőtt 10—12 óra között fogad. (Üll-kaszinó II. e. 3.)

— **A Prot. Leánykőr** hétfőn délután 5 órakor menyasszonybuzsációt rendez.

— **Stoffa Jánost a Nemzeti Bank ceglédi fiókjának főnökévé nevezték ki** a Nemzeti Bank főtanácsa pénteken délután dr. Popovits Sándor előnelkölve megtartott ülésén Viznyak Adler Stoffa Jánost a ceglédi fiók főnökévé nevezték ki, helyére pedig, a kecskeméti fiókiéntezt főnökhelyettesévé Planner Oltó feleltetőt. Stoffa János ceglédi tisztelt rövidesen elfoglalja. Kinevezése lelkiismeretes tisztviselői munka megérdemelt jutalmazása s noha távozása veszteséget jelent a társadalmi életre, barátnak és tisztelőinek körében osztalán örömet keltei.

— **Az OFB tárgyalása a Kécske — kocsári főútról rendezés ügyében.** Szeptember 10-én lesz az OFB nyilvános tárgyalása a Kécske — kocsári főútról rendezés ügyében. Ez a tárgyalás azért érdekli Kecskeméti városot, mert a főútról rendezésre kiadott bíró 140 hold nagyról föld kiosztását hozta javaslata az utjékei föld igénylők részére.

— **Borérettéskést kongresszust hív össze a Kamara.** A Duna — Tiszaközi Műzsongásági Kamara szeptember első felére egy nagyobb borérettéskési értekezletet hív össze városunkba. Az értekezlet célja a kivált fokozás és a homoki borok érdekesítésének biztosítása.

— **Elmarad a földmunkások gyűlése.** A vasárnap délután 4 órára tervezett földmunkások gyűlése, amelyen a földmunkosság — Hírközlő — teiken felépítendő — Munkás Otthon felépítésének terveit tárgyalta volna meg, — elmarad, mert a vendérség eddig ismeretlen okokból a gyűlést nem engedélyezte. Az engedély megtagadást követően a határozatot — ezidig még nem késztették ki, de a kiképzés után a földmunkások képviselői a határozatot meg fogja felelősen a belügyminiszterhez.

— **Vasárnap nyílik meg a Falu Szövetés kiállítása Cegléden.** Vasárnap, augusztus 30-án délután 10 órakor nyílik meg a Falu Szövetésnek az Országos Széchenyi Szövetésével és a városral karöltve rendezett századi egészségügyi gazdasági, ipari és kulturális kiállítása. A megnyitót a helyszínen résztvevő a kormányzó is. A kiállítás a tananyag gazdasági és kulturális haladását, a magyar népművelését s a város szépen fejlődő ipari, kereskedelmi mutatója.

— **Közügyelési pottárgyak.** A város ügyvezetőbizottságának folyó hó 31. helyi közgyűlése a következő pottárgyak is tárgyalása alá kerülnek: Egy útszéli állás kiterületi szabvány állás betöltésének engedélyezése tárgyában a belügyminiszter felirata. — A gámpóztár új mérlegének helyesbítése tárgyában ugyaznak. — Medgyesy Sándor gép kocsival való iparszerelési áru fuvarozására jogosító iparrendély kiadása iránti kérelem tárgyában tanács javaslat. — A bor és hús fogyasztás adójáról, a sör- és szesz fogyasztási adópótlékáról szóló szabálytervezet módosítása. — Az ésvány, forrás és gyáritól vizek fogyasztás adójáról szóló szabálytervezet kibővítése és egyidejűleg módosítása tárgyában tanács javaslat.

— **A magyar gyáripar minden téren kiállja ma már a versenyt a külfölddel.** Nincs szükségünk behozatalra, mert oly tökéletesek a magyar gyáraink. Ez különösen vonatkozik a kályhák és fűtőberendezésekre. A napokban meg fog nyílni Kecskeméten az első kályha, fűtőberendezés kiállítás, amely lényesen fogja bizonyítani gyáriparunk életképességét. Koch János a világhíres „Paris kályhával, Hór Sándor külföldön is jól ismert „Zephire fűtőberendezés kályhával és fűtőberendezéssel részelt a kiállítás, melyet Langemann Izidor vas kereskedő (ókolégtűni épület) rendez az üzletében. A megnyitást időpontjáról lapunk értesíteni fogja a közönséget.

— **A gyűmölcsplac a városi tanács határozata alapján szeptember 1-től kezdve hajnali 4 órakor kezdődik.**

— **A KAC játékosai ma, szombaton este fél 8 órakor értekezletet tartanak a Belevásbán.**

— **A flu felokereskedelmi lakóiban** a beírás szeptember 1., 2. és 3-án 9—12 óráig van az iskola helyiségében.

— **Csaky Antal új színházterületi ma, szombaton este megkezdik a Nagykoroson a Marica csoportban. Az új társulat iránt Kecskeméti is hatalmas érdeklődés nyilvánult meg s a d. u. fél 6 órakor induló vonattal számosan utaznak át a megnyitód előadásra.**

— **Esztétika, gyakorlati életre nevelés, kevés vizsga a belgrádi nemzetközi tanárgykongresszus eredménye.** Belgrádban csütörtökön fejezték be a hetedik nemzetközi középiskolai tanárgykongresszust. A kongresszus két határozatot fogadott el. Az egyikben azt követelik, hogy a középiskolákban az eddigiénél nagyobb súlyt vessenek a tanuló esztétikai érzékének és intelligenciájának fejlesztésére. A másodikban követelik a gyakorlati életre való nevelést és a vizsgáknak minimumra való redukálását. A kongresszus mindkét határozatát közölni fogják az összes érdekelte kormányokkal.

— **Baltázt ment a gazdájának.** Ifj. Mester László Tálfa 177. sz. a lakos. gazdájához a napokban összehozták az ő székével, Ifj. Tóth Jánosnál. Szó szózt követelt s a vitaközben hevesen Tóth János baltát ragadott. Még mielőtt a garda védekező tudott volna, már lesújtott a veszedelmes szerszám s a szerencsétlen ember fejét egy pillanat alatt előntötte a vér. A merénylőt látára Mester László Erzsébet nevű huga is odarohant és ötlegetni kezdte a veredő kérészt, mire az a leányt is többször fejbevágtá a balta fókával. A tanyabelieknek csak nehezen nehezen sikerült megfékezni a dühöngő embert. Akiadik a csendőrségnek, amely őrizetbe vette, a két súlyos sérültet pedig Kecskemétre hozták orvoshoz, aki megállapította, hogy sérülések, ha komplikációk n. m. jönnek közbe, két héten belül gyógyul. A veredő kérészt ellen a bünygyi eljárás folyamatosan van.

## KERTMOZI.

Naponta 2 előadás, 7 és 9 órakor

Hívás idő esetén a 9 órai előadás (esetleg a 7 órai is) a Mozgóképszínházban lesz megírva.

Szombat és vasárnap

7 és 9 órakor

Ezenkívül d. u. 10 órakor a Mozgóképszínházban

# Harmadik riadó.

Történet egy nagy tűzvészről és egy nagy szerelméről 6 felvonásban.

## Mexikói vonathénák.

Kalandregény 5 felvonásban.

Főszerepben:

### William S. Hart

Heti műsor:

Szombat — vasárnap: A harmadik riadó és a Mexikói vonathénák.

Hétfő — kedd: Lilian Gish: Végrezt házasság. Szerda — csütörtök: Sába királynője.

— **Kereskedőnek, iparosnak egyformán nélkülözhetetlen a hirdetés.**  
— **Hirdessen lapunkban és figyelje meg az eredményt.**

— **Előfizetett-e már H. G. Wells Nagy Világűrrelőre?** Előfizetést elfogad lapunk kiadói hivatala. Ár: 441,000 K, míg 11,000 K-ás részletek barna tölzshetők. (1925. október 1-én túl már csak a teljes 665,000 K-ás áron szerethető meg a mű.)

— **Tízöltözött Nagykőrösön.** A Nagykőrös Önkéntes Tűzoltó Testület szeptember 13-án díszgyakorlattal egybekötött házünnepélyt rendez. Az ünnepélyre a rendezőség Kecskeméti város tanácsát és a kecskeméti tűzoltó testületet is meghívta.

— **A „Nemzet” legutóbbi száma a nemzeti gondolat és nemzeti egység nagy ünnepek jelentőségéről mérten díszes újságot köntösbón, pazar kiállításban, — bő séges, színes, szórakoztató, mélyreható gondolatokkal ékeskedő, belső tiszttalommal rendezett meg az olvasókat. A „Nemzet” szemléli hívója az első szám óta emelkedően volt, a hozzáfűzött összes reménysegeket mind fényesen valóra váltotta. Ebben a számban újra a magyar irodalmi nagyságok illusztrált csapata vonul fel szebbnél szebb, szenzációs írásával. Gródyai Géza, Herczeg Ferenc, Rakosi János, Nyáry Andor, Vályi Nagy Géza, Stegedy László és a többi írók, költők hosszú sora írásuk legjavával vesznek részt, a költők közül még Reményik Sándor, Csengery Gusztáv, Vargha Béla dr., Szegedy László stb. stb. vonulnak fel. Igen érdekes a közgazdasági szemle is Németh János, a kiváló szakienkijé szerkesztésében. A lap felolós szerkesztője Szegedy László. Kiadói hivatal: Szentkirályi utca 23. Szerkesztőség: Esterházi utca 4/a. Előfizetési ár: egész évre 600,000, kor. félévre 300,000, kor. negyedévre 150,000 korona.**

— **Kocsikencsőt vagy életet!** Városi elnöki paratvar színhelye volt a napokban Marton Béla Nagybucskó 17. sz. alatti tanyájá. Marton Bélától kocsikencsőt kért az öccse, Marton István. Az öregeből Marton szombat nem adott, mire öszezahoztak és a vita vége az lett, hogy Marton István bicsekt rántott és többször fejbeverte bajját. A bicsekt orvosnak kellett bekötözni s előrelátóan egy hétéln hosszabb ideig gyógyulnak. A veredő testvér ellen a csendőrség már megindította az eljárás.

— **Két menhelyi gyermek megszökött a káptatóról.** Tima Pál kereskedő lakos ma bejelentette a rendőrségnek, hogy a gondozásban levő két menhelyi gyermek Zömök G. u. 11. éves és Németh Lajos 15 éves fiu tegnap reggel megszökött és azóta nyomuk vesztett. Az elűnt gyermekekért a rendőrség keresi. Aki esetleg tud rólok, jelentse be a bünygyi osztálynál.

— **Férfi Inger, nyakendők, zoknik, hímző női ingek 29 ezer, fátályi aránya 35 ezer, Selyem jumper 9 ezer, gyermekharisnya legolcsóbban szerethetők be Klein Sándor cégnél, Kőrösi utca 7.**

— **Vasuti utazási kedvezmény Buda-pestre.** A városligeti Műzsongásági Múzeumban szeptember 15-ig tartó kérészeti, vadászati és Széchenyi emlékkiállítás megtekintésére felutazók felülvásuti jegy váltására jogosított és hat napra érvényes igazolványt kaphatnak a Fatuszövetségnél, V. Zólián utca 8. szám, vagy az Országos Kertészgyémetnél, VII. Dohány utca 20. sz. alatt 50,000 korona lefizetése ellenében és igazolványt egyúttal az Országos Közműipari Társulat is belépőjegyül szolgát.

— **A vihar pusztítása Ózékenek.** Ózékenek közegében és környékén kedden hatalmas vihar vonult végig, amely lesodorta a háztetőket. Jägercs is volt, amely a szőlők nagy részét tönkre verte. A vend. kívül erőt szelvéss és felhőszakadás az állatállományban is tetemes kárt okozott.

— **Legújabb híradó**  
— **Élet Komáromi Utárlapjánál és Nyuda Könyvtársaság.**

## HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Szép kis családi ház,** mely áll 4 szoba, konyha, kamra és istállóból 15 nap alatt beköltözhető, lakomentes. Nyílt-utca 7. sz. **Eladó ház** IV. ker. Szarvas-utca 7. sz. s a r o k h á z. Ertekezni lehet délután 1 órától fél 3 óráig.

**Eladó ház.** Burga-utca 73. sz. alatti ház, mely vételei esetében azonnal elfoglalható, nagy udvarral és gazdasági épületekkel együtt. Bővebbet Biró János vaskereskedő-nél, Várai-utca. Telefon 172.

**Eladó föld.** Városföldön, a Páka-utcon, Kovács Sándor ur földével szemben 8 és fél hold előrendű szántóföld új tanyaival és Erdő ügyvédi irodájában, Nagykorösi-utca, Nagykőrös-utca 9. sz.

## Önkéntes árverés.

Kecskeméten, Lilom-utca 11. sz. a ház, melyben azonnal elfoglalható lakás is van, nagy udvarral, 1925 augusztus 30-án, vasnapn d. e. 9 órakor kezdődő fizetési feltevések mellett Dr. Szalgyai Zoltán ügyvéd Rákóczi-ut 32 sz. a. irodájában önkéntes árverésen eladatik. Felvilágosítás ugyanott.

**Haszonbérbe kiadó föld.** Városföldön—Gáitérben, a várostól a Csongrádi úton 7 km. távolságra 48 kat. holdas, prima minőségű, sok épülettel ellátott, szántó és kaszálófélő által birtok 3 évre haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet dr. Révész és dr. Föld ügyvédek irodájában, Nagykorösi-utca 17. szám alatt. Telefon 182 szám.

**Eladó szőlő** a város közelében. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó föld.** Városföldön, a Mindszenti-utcon 12 km.-re, Gáspár Péter és Maconka László szomszédóságában 5 és fél hold előrendű szántóföld eladó, Ertekezni lehet Táljaija 97. szám alatt Gyúlyás Lászlav tulajdonosnál. (Vászi-ut mentén 9 km-re)

**Eladó ház** Fecske-utca 14. szám alatt, mely áll 2 szoba és mellékhelyiségekből. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Ertekezni lehet ugyanott.

## ADÁS—VÉTEL

## Tiszta pehely veszek

Minden mennyiségben, kizárólag gazdaszennyítő, miniat és címet a kiadóhivatalban kérem leadni.

Világoskék, nagyon szép svéd **cserépkályha** eladó, Rákóczi-ut 20. sz. alatti, ügyvédi irodában. Ugyanott **börgarnitúra** kerestetik.

**Egy háromgyédes iskolahegedű eladó.** Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt, a lakatosüzletben.

## Gazdák figyelmébe!

Természet megkésztérezheteti, ha vetőmagját, a búzát, rozstól és ózsi árpat búzától és az árpa csokijától ellen SPULUN porpcakal csavázva. Hazait kizöldítők kiserleké igarokjal Uszulun porpcak elnyeri. Az Uszulun porpcak tökéletesen megsemmisíti a vetőmagvakhoz tapadó kárteknő gombacsirákat, növeli a mag csapadékségét, elősegíti az egyenetles fejlődést és ezáltal emeli a terméshozamot. Az Uszulun porpcak ezen előnyei miatt 5—10 kg. kevesebb vetőmagra van szükség holdanként. Az Uszulun porpcak területtől a talajt és megakadályozza a vetőmag áttelelését. Az Uszulun porpcak alkalmazása olcsó és kényelmes. A pácólas vízben való oldás nélkül, szárazon, egyszerű csökkeveréssel általórántán s így használata idő és munka megtakarítást jelent. Az Uszulun porpcak a Farben (Aktion, vorm Friedl, Bayer & Co. leverkuseni cég készítménye, gyárja Magyarországon részére: Krausz—Moskovits Egyéni Irtalpcete r. l. Budapest, VIII. Örmölygő-utca 8. Kapható: Albert Albert, Kertész Zsolt, Hangya Szövetkezet.

## Hálószoba-butor!

Egy virágotoplya sima hálószoba olcsón ELADÓ RIGÓ IMRE asztalosnál, Mezei-utca 30. sz.

## Eladó új gyalpadok

IV., Árok-utca 8. szám alatt.

Egy ló után való könnyű széleskocsi eladó Somodi János kocsiéveszónél, Szilády Károly-utca 4. szám alatt.

Egy dió uriszobaberendezés eladó Rígó Zsigmond asztalosnál, Bánk Bán-utca 6. sz.

## Hadikövényi veszek

bármily mennyiségben Várdy Jánosné. Megbizottam Beregszászy Zsigmond, Munkácsy-utca 22. sz.

## Zongorát v. pianót

bérbe keresek. Cím a kiadóban.

## Boroshordók

keveset használnt, kitűnő állapotban olcsón ELADÓK Megtekinthető Erdősi Imre-utca 1. szám.

Szilágyi Mihály kerekedőből szőlőjében (közvetlen az állomásnál) 600 hordók 1200—1300 forint között, 1000 koronás, 1000 forint, kisebb nagyobb koronás, 1000 koronás, 1000 koronás. Ertekezni lehet Szarvas-utca 9. sz.

**Olcsó borjűhús.** 1. rendű borjűhús 28—28,000 K. l. rendű marhahús 18—24,000 K. Kapható a hűsopácón Kera László mérészárnál.

## LAKÁS, ÜZLET

**Pince kiadó** folyó évi október hó 1-től házánl. Pince hossza, lépcsőház nélkül 7 m, szélessége 4 és fél m. Bővebb értesítést ad az udvarban lakó házmaster.

**Butorozott szoba kiadó** (butor nélküli új), esetleg konyahasználattal fiatal párnak 1-én elfoglalható. Cím a kiadóhivatalban.

**Keresek egy fűszerüzletet** szeptember vagy november 1-re eladót, vagy kiadót. Esetleg azonnal. Cím: Szénaísi Lajos Szabadkajab-szállás, u. p. Örgövényi.

Gyermekeken ház-as, mely áll szoba, pár keres megfelelő lakást, konyha és szpézből Címet a kiadóhivatalba tövöbbit.

## ÁLLÁST NYERHET

A református főiskola tápintézete egy tömegközbeni **szakácsnót, esetleg szakácsot keres.** Jelentkezni lehet a ref. egyház pénztári hivatalban.

## Hivatalszolgát keresünk.

B. listás vagy nyugdíjas, jó bizonyítvánnyal rendelkező fiatal emberek delegálóként 8—1 óráig adós be pályázatot az alatti címre. Kiszold-fizetés havi 800 ezer korona és esetleges mellékjövövelmek. — Nyugdíjas állás. — **Foncicér be-tosító Rákóczi-ut 4. szám, emelet.**

## ALKALMAZÁST KERES

**Mosást olcsón vállal** tisztességes magános nő. — Címet a kiadóba kéri.

## Vályogverést keresek.

Nem cigány, magyar ember. Cím a kiadóban.

## Gyermekeken házaspár

keres bizalmi alkalmazási Övadék 150 mm gabona. Cím a kiadóhivatalban.

## VEGYES

Ügyvédi vagy kereskedelmi irodának alkalmas butorozott szoba előszobával K I A D Ó Kálvin-ter 12. szám alatt. Megtekinthető d. e. 10 órai tól u. 5-ig. — **kalapszalón** a tulajdonosa az ózsi Ugyanott levő **szobabútor** és téli divati tanulmányozásból megkezdve, működéssel ismét megkezdette és kéri az igen tisztelt helyközönség érdeklődését.

## Boross—Gárdos magántanfolyam

előkészít összevont vizságra, érettségire vidékieket is. Budapest, VIII., Rákóczi-ut 57a. Tiszviselőnek kedvezmény. **Váltszékelyv csaatlódon.**

## Vállalat 200 drb. anya-birkát felnevelésre.

Palásty Rezső bérgazdásága Mindszenti. (Csongrád m.)

**Elvesztett** f. hó 17-én és 8 hónapos barna szőrű, fehér hasú vasklakutya. A megtaláló illő jutalom ellenében adja át a Széchenyi-körút 41. számú üzletben.

## Nyomatványait

izlésesen és olcsón készíti

## a Részvény-nyomda,

Kéttplomkőz. Telefon 141.

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb hatásétkéban FEHÉRVÁRI ANTAL órá és látászéskégnél, Arany János-utca 1.

Országos Kézművesipari Tárlat Városligeti Iparcsanak

## sorsjátékán

5000 koronás sorsjegyen nyerhet

FŐNYEREMÉNYEK:

1 új automobil teljes felszereléssel, 1 új zongora, 3 új motorkerékpár, 2 szobaberendezés, 1 konyhaberendezés, 1 drb 12 személyes erüst evőkeszlet, 10 kerékpár.

Ezenkívül:

4 drb 10 millió koronás nyeremény, 6 drb 5 millió koronás nyeremény, 20 drb 1 millió koronás nyeremény, 50 drb 300.000 koronás nyeremény.

Húzás 1925 szeptember 9-én.

Sorsjegyek viszontar árusítókánál is Országos Iparégyesület Budapest, VI., Gróf Zich Jenő-utca 4.

Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

521/925. vh. sz.

## Árverési hirdmény.

Dr. Donáth József ügyvéd által képviselt Szaberszky Zsigmond javára 4914,150 K. és jár. kielégítésére Kecskeméten Városi 2. sz. a. vhsz. üzletében a bíróság felöltalt lörszárazkó 1925 szeptember 23-án d. e. 9 órakor nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek, szükség esetén becsáron aiul is, készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Kecskemét, 1925 augusztus 28.

Elek József kir. bír. végrehajtó.

A Széchenyi-körúton épült új

## VILLA,

melyben a lakásokkal a tulajdonos szabadon rendelkezhet, melyben három szoba mellékhelyiségekkel azonnal elfoglalható, eladó. Ertekezni lehet III., Széchenyi-ter 8 szám alatt a Szőlősgazdák Szövetkezetében.

## VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT izlelésen és jutányosan készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

## JÁVORKA IMRE

## m ü k ö s z ö r ü s

Arany János-utca 8.

vállalja borotva homorú köszörülését és mindenemű ollók, kések, továbbá szőnyegollók görbítését gyorsan és olcsón eszközli.

## BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József-ut. 7. sz. alatt Elvállal minden szőlőbútor, vágó munkát: látható, kőt, varrogó, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

## SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!